Конспект урока по алгебре в 10 классе по теме «Решение показательных уравнений»»
Учитель математики МБОУ СОШ № 76 г. Краснодар Дзалба С.М.

Тема: «Решение показательных уравнений»
Цели урока:

· Систематизация знаний данной темы;

· Развитие у учащихся интереса к предмету через решение нестандартных уравнений;

· Проверка уровня усвоения темы путем дифференцированного опроса учащихся.

Ход урока

I. Проверка домашней работы

(решения проверяются с помощью кодоскопа)

1. Решите уравнение [image: image2.png]


∙27=[image: image4.png]


.
Решение

[image: image6.png]


+3∙27=[image: image8.png]


.

Так как функция у=[image: image10.png]3t



 возрастающая, то 
[image: image12.png]2x—1+3

W2x -1, V2x -1




,  х=5

Ответ: 5.

Дополнительный вопрос. Как решается уравнение вида [image: image14.png]al(x)



=[image: image16.png]a9(x)



?
(Пользуясь монотонностью показательной функции, уравнение сведется к уравнению вида f(x)=g(х)

2. Решите уравнение [image: image18.png]9r —4.3% 4+




.
[image: image20.png]32 —4.3" +3=0



.

Пусть [image: image22.png]3*=t,t >0, Toraa




[image: image23.png]t2—4t+3=0, t;





[image: image24.png]



[image: image25.png]Oteer: —1;0; 1.




[image: image27.png][lononHHUTeNbHEIN BOMPOC



. Как решается уравнение вида

[image: image28.png]



[image: image29.png][eHHeM K KBAAPATHO! \EHEeHHI0, HCIIOIBb3YA METO/ BBeIeHN A HOBOH IePeMeHHO




3. Решите уравнение [image: image31.png]



[image: image33.png]


=[image: image35.png]


, [image: image37.png]



[image: image38.png]



Дополнительный вопрос. Как решается уравнение вида [image: image40.png]ad(x)



=[image: image42.png]belx)



?

[image: image43.png]



II. Решение уравнений

1. (Слабые выполняют одновременно с учеником, решающим на доске)
Решите уравнение [image: image45.png]9% —8-3*"1 - 81





[image: image46.png]3% —24.3*-81





Пусть [image: image48.png]3*=t,t >0, Toraa




[image: image49.png]t2-24t —81=0, t; =27, ty=—:





[image: image50.png]3% = 27,x = 3 nam 3* = —3 pemennii HeT




[image: image51.png]OTeer: 3.




2. (Средние и сильные учащиеся выполняют самостоятельно с последующей проверкой через  кодоскоп)

Решите  уравнение [image: image53.png]2EF 16




.

[image: image55.png]


.

[image: image56.png]Tak kak y = 2° — BO3pacTaloIad, To




[image: image57.png]Vx+1

Z—1,4\/x+1 =x—4




Равносильно системе [image: image59.png]{15(1 +1)=(x—-4)?
x—420;



 x=24

Ответ: 24
3. (Слабые выполняют одновременно с учеником, решающим на доске)
Решите уравнение [image: image61.png]351+ G)H -6=0




[image: image63.png]3*-371+32.3-6=0



.

Пусть [image: image65.png]3*=t,t >0, Toraa




[image: image66.png]t 27
L 6—0,(t-92=0¢t=
3t 6=0(-92=0¢





[image: image67.png]



Ответ: 2

4. (Средние и сильные учащиеся выполняют самостоятельно с последующей проверкой через  кодоскоп)

Решите уравнение [image: image69.png]3-

4



-5[image: image71.png]6*+2-97=0



.

[image: image72.png]4)’ H (2)’+270
9, 93, e

a-(




[image: image73.png]2\"
nyers (3) =, orz




[image: image74.png]32 -5t +2=0,t, =L =3




[image: image75.png]



III. Фронтальная работа
2 консультанта, предварительно разобравшие задачи, показывают метод их решения у доски
1. У  доски ученик-консультант  решает уравнение
Решите уравнение [image: image77.png]g1% 1 — 52x
5272 _4.92%73
=4.5%73



.

[image: image79.png]


.

[image: image81.png]Taxaxy = (2)



- возрастающая, то [image: image83.png]



[image: image84.png]OTeer: 2




2. [image: image86.png]PemuTe ypaeHerue x2- 4V27% 4 427% = 4V27%42 4 x2.272%





[image: image87.png]773 (x-16) - 47%(x2-16) = 0,




[image: image88.png](x2-16)@7F—4)=0.




[image: image90.png]){2xzx>(’l



  [image: image92.png]



[image: image94.png]b) 4/

4% Takkaky = 4



 - возрастающая, то
[image: image96.png]


 [image: image98.png]i

=1
=-20=-2
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[image: image100.png]OTeer



: -4;-2.

3. У  доски ученик-консультант  решает уравнение
Решите уравнение [image: image102.png](5+2/6) +(5-2/6) =10,




Заметим, что [image: image104.png](5+2,6)- (5—2,/6) = 1, cregosarensHo




[image: image105.png]5-2/6)=(5 +2J€)<'.




[image: image106.png](5+2/6) +(5+2/6) =10




[image: image107.png]lycrs (5 +2,/6) =t,Torza




t+[image: image109.png]=10, £#-10t+1=0,




[image: image110.png]ty =5+2,6, t,=5-2.




[image: image111.png]a)(5+2/6) =5+2/6, =x





[image: image112.png]b) (5+2,/6) =5-2/6,





[image: image113.png]



IV. Самостоятельная работа
Вариант 1

Решите уравнение

1. [image: image115.png]2% —42+16 =10



.
2. [image: image117.png]2% +27% =2
2



.
Вариант 2
Решите уравнение

1. [image: image119.png]3.5%"1-2.5"1=0,.2



.
2. [image: image121.png]5VF — 53-VF




.
Вариант 3
Решите уравнение

1. [image: image123.png]3-16% +36%

2-81%



.
2. [image: image125.png]WZ+,3) +(Z-3) =22



.

[image: image127.png]OTeeTs!



:
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В-3.  
1. [image: image129.png]


 
2. -2;2.

IV. Подведение итогов урока, комментарии по домашнему заданию

Учитель ещё раз обращает внимание на те типы уравнений и теоретические факты, которые вспоминали на уроке. Отмечает наиболее успешную работу на уроке отдельных учащихся, при необходимости выставляет оценки. Домашнее задание напечатано на карточках и представляет собой задания, подобные тем, что решались на уроке.
